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Pavlína Horníková

Exceluje v rolích silných žen
Všestranně nadaná Lucie 
Vondráčková neztratila nic 
ze svého dívčího půvabu, 
naopak, stala se z ní krásná 
a inteligentní žena.
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KROMĚŘÍŽSKO + OTROKOVICKO

INZERCE

V šestnácti dostala angažmá v di-
vadle Rokoko a hostovala na mno-
ha dalších scénách. Divadelní prk-
na opustila v době, kdy v zahraničí 
vychovávala své děti. Teď se vrátila 
s plnou parádou. 

Dnes ji můžeme vídat jak v tele-
vizi, tak ve filmu, a především v je-
jím milovaném divadle. V nekoneč-
ném seriálu Ulice už nějakou dobu 
její  role  hýbe  žlučí  především  di-
vačkám. „Vlastně šlo o první takhle 
negativní  roli  před  kamerou.  Na 
divadle už jich pár bylo (směje se), 
přiznala herečka s tím, že ji role na-
před „vyděsila“, ale nakonec ji hra-
ní  této  výrazné  záporné  postavy 
začalo bavit. A tak ji v podobně drs-
né roli uvidíme i v nejnovějším fil-
mu Když se zhasne. Stejně tak ale 
můžete Lucii vidět i na prknech, co 

znamenají svět, především v Diva-
dle Metro, Divadle Kalich a v Diva-
dle Palace.

V Divadle Metro právě hraje-
te slavnou herečku a vynález-
kyni Hedu Lamarr. Co 
jste se o této ikonické 
postavě dozvěděla bě-
hem přípravy a co vás 
na ní osobně oslovilo?

Myslím,  že  je  to  skvě-
lé představení hlavně pro 
ženy  o  velmi  inspirativ-
ní  osobnosti.  Šestkrát  se 
vdala a všechny své man-
žele naprosto převyšovala. 
Intelektem i humorem. Do-
háněla je tím k šílenství. Vy-
nalezla  spoustu  věcí,  které  nám 
dodnes  skvěle  slouží,  a  herectví 
myslím považovala spíš za ved-
lejší  koníček  a  odreagování  se. 
Ale tak ji chápu já. Třeba to bylo 
celé jinak (usmívá se).

Ve filmu Když se zhasne 
ztvárňujete přísnou food-
kritičku. Natáčelo se po 

Když  jste  mimo  hlavní  město, 
víc  to  stmelí  kolektiv.  Nemůžete 
si utéct na dabing ani na zkoušku 
do divadla. Proste čekáte na záběr 
a klábosíte  s kolegy. A  to mě baví 
čím  dál  víc.  Když  se  sejde  dobrá 
parta  herců,  kteří  se  neberou 

moc  vážně,  je  to  nesku-
tečná sranda. 

V posled-
ní době vás 
před kame-
rou vídáme 
čím dál čas-
těji. Lákají vás 
teď víc televiz-
ní a filmové role, 

nebo zůstáváte 
věrná divadlu? 
Bez divadla to pro mě ne-

jde. Je to taková permanent-
ní herecká laboratoř, kde při 
každém  zkoušení  přicházíte 
na  nové  věci.  Táhnete  před-
stavení, kde jste jen dva, nebo 
bonmotujete  jiné  postavy, 
když  je vás víc, a hlavně ctí-
te autora. Natáčení je pak dost 
technicky jiná práce. A mě ne-

smírně  baví,  jak  je  to  odlišné 
a v něčem stejné, a mám vždycky 
radost,  když objevím kolegu nebo 
kolegyni,  kteří  to  vnímají  stejně, 
a dokázala bych ty rozdíly a podob-
nosti rozebírat až do aleluja.

 Pokračování na straně 5

celé České republice. Kde ra-
ději natáčíte, v Praze, nebo 
mimo Prahu? 

Když se sejde dobrá parta herců,  
kteří se neberou moc vážně, je to  
neskutečná sranda.

Když se zhasne, Lucie Vondráčková jako filmová 
foodkritička. Zdoj | Bontonfilm
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TUCSON – kombinovaná spotřeba 5,0–7,8 l/100 km, emise CO2 137–178 g/km dle WLTP. 
* Balíček výhod AKC zahrnuje možné výhody a bonusy, které lze získat u dealera AUTO KOUT CENTRUM.

Ještě výhodněji 
již za 599 990 Kč.

Hyundai TUCSON.

Stylové a všestranné SUV, Hyundai TUCSON z Nošovic, nastavuje nové standardy mimořádně bohatou základní 
výbavou. Třeba 12″ navigací s bezdrátovým Apple CarPlay, parkovací kamerou, 17″ alu koly nebo bezklíčovým 
přístupem i startováním. V nabídce je benzínová verze, hybrid nebo plug-in hybrid. TUCSON pořídíte nejvýhodněji 
v limitované edici GO Czech! a GO Czech Plus! – s možností automatické převodovky nebo pohonu 4×4 za ½ ceny. 
Nepropásněte skladové vozy TUCSON již od 599 990 Kč při využití výkupního bonusu a financování Hyundai Finance.

Balíček výhod AKC*

Operativní leasing již od 

5 999 Kč
bez DPH vč. služeb

AUTO KOUT CENTRUM, spol. s r.o.
U Přelízky 2601, 250 01 Brandýs nad Labem

 +420 606 039 421
autokout.hyundai.cz

260410_TUCSON_AKC_210x148mm_V5.indd   1260410_TUCSON_AKC_210x148mm_V5.indd   1 10.04.2026   15:4510.04.2026   15:45
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Bez lidí to nepůjde. Má Česko vůbec koho zaměstnat v AI Gigafactory?
Stát chce investovat miliardy do 
vybudování AI Gigafactory (AIGF), 
výpočetního centra pro vývoj nej-
pokročilejších modelů umělé in-
teligence, přímo v Česku. Projekt, 
který nyní čeká na finální rozhod-
nutí vlády, naráží na zásadní otáz-
ku: kdo v něm bude pracovat? 

Havlíčkova továrna  
na umělou inteligenci 

AI infrastruktura je jako mo-
derní letiště. Může být špičková, 
ale bez pilotů a techniků zůstane 
nevyužitá. Česko přitom dlouho-
době zaostává v počtu AI specia-
listů a datových vědců. Vláda chce 
jejich počet do roku 2030 zdvoj-
násobit, ale ani to nás nemusí do-
stat mezi evropskou špičku. Navíc 
nejde jen o vývojáře, potřeba bu-
dou i datoví inženýři, experti na 
kyberbezpečnost, výzkumníci či 
produktoví manažeři.

Bez konkrétních kroků hrozí, 
že vznikne drahá infrastruktu-
ra s omezeným využitím. Klíčo-
vé jsou rychlejší vízové a relokač-
ní procesy pro špičkové odborníky 
v oblasti AI, datového inženýrství 
a kyberbezpečnosti. Stejně tak jsou 
potřeba rekvalifikační a rozvojové 

programy pro zkušené inžený-
ry a vývojáře z praxe, spolufinan-
cované firmami a zakotvené v re-
álných projektech, a důslednější 
propojení univerzitních programů 
s průmyslem.

Infrastrukturu  
lze postavit. Lidi nikoliv 

Podle předběžných odhadů 
může projekt přinést návratnost 

do 7 let a až 70 miliard korun 
k HDP za dekádu. Pokud by vznik-
la tato výpočetní infrastruktu-
ra, která bude otevřená, transpa-
rentní a ekonomicky smysluplná 
i pro menší firmy, může to Čes-
ku samozřejmě výrazně pomo-
ci. A to hlavně v oborech, kde už 
dnes máme silnou tradici, jako 
je výroba, logistika, fintech nebo 
zdravotnictví. 

Česko má kvalitní technické 
zázemí i průmyslovou tradici. To 
samo ale nestačí. AI Gigafactory 
může být přínosem jen tehdy, po-
kud bude součástí širší strategie 
práce s talenty. 

V oblasti umělé inteligence to-
tiž nerozhoduje velikost infra-
struktury, ale kvalita lidí.

 Roman Berglowiec, CEO Everbot

ZAJÍMAVOSTZřícenina hradu Michalovice 
má raritu. Šikmou věž Putna
Nejen italská Pisa má svou 
šikmou věž. Podobný unikát 
najdete na Mladoboleslavsku. 
Proč je věž Putna šikmá? 
A ukrývala poklad?

Objevte malebnou zříceninu hra-
du Michalovice vypínající se na 
ostrohu nad řekou Jizerou. Láka-
vou dominantou je její mohutná 
vyhlídková věž zvaná Putna, která 
je viditelně nakloněná. Můžete si 
tak užít jedno z nejhezčích rozhle-
dových míst na Mladoboleslavsku 
z hradní zříceniny – známé spíše 
jako Michalovická Putna.

Romantika a výhledy
Zříceninu hradu Michalovice 

najdete na skalnaté vyvýšenině 
nad údolím Jizery u středočeské-
ho města Mladá Boleslav. Hrad ve 
13. století zbudoval rod Markvar-
ticů, roku 1425 ho dobyli husité 
a po připojení panství k Mladé Bo-
leslavi ve druhé polovině 15. stole-
tí zůstal opuštěný a začal chátrat. 

Dnes je hrad působivou zří-
ceninou s pozůstatkem hradní-
ho paláce a obranné válcové věže 
Putna, která slouží jako rozhled-
na. Vystoupejte po točitém scho-
dišti a před vámi se otevřou ne- 
opakovatelná panoramata. Víte, 
že rozhledy na romantické údo-
lí řeky Jizery si oblíbil také Karel 
Hynek Mácha? 

Byl pod šikmou Putnou 
poklad?

Výstup po točitém schodišti na 
vyhlídkovou věž Putna, zvanou 
také Michalovická Putna, je ne-
obyčejný. Budete se totiž 
tak trochu naklánět. Proč 
tomu tak je? Jedna z ver-
zí říká, že naklonění způ-
sobili v 19. století hledači 
pokladů, kteří podkopá-
vali zdejší terén. Jiná teo- 
rie ho přisuzuje trhacím pra-
cím při stavbě železnice na kon-
ci 19. století, kdy se věž narušila 
a naklonila.

Její stabilita byla za-
bezpečena spojením obou 
částí v roce 1935. Tehdy byl 
pod věží objeven váček se 
470 stříbrnými mincemi 
z období třicetileté války. 

O historii hradu i tajemství naklo-
něné věže se dozvíte prostřednic-
tvím zvukového panelu u hradní 
zříceniny Michalovice.  pet

Tradice,  
která bere dech
Zažijte neopakovatelnou atmosfé-
ru Slovácka! Od 22. do 24. května 
ožijí Kunovice unikátní slavností 
zapsanou na seznamu UNESCO. 
Těšte se na hrdý průvod s králem 
v ženském kroji, stovky nazdobe-
ných koní, temperamentní folklor-
ní vystoupení i vtipné vyvolávání 
jezdců. Program startuje v pátek 
v 16:00 v centru města. Vstup je 
zdarma. Přijďte si vychutnat tra-
dici, která spojuje generace.

Chřestové a křenové 
slavnosti v Hostíně
Pokud o víkendu 16.–17. května 
navštívíte farmu v Hostíně u Voj-
kovic, užijete si gurmánské zážit-
ky v podobě degustačního menu 
od šéfkuchařů. Nahlédnete přímo 
do provozu při sklizni a v balírně 
nebo nakoupíte čerstvou úrodu 
na farmářském jarmarku. Atmo-
sféru doplní živá hudba pod širým 
nebem a bohatý program pro děti. 
Vstup na akci je zdarma.  red

Foto | FajnVylety.cz
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Pražští radní schválili opravu 
vodovodů a kanalizace

KRÁTCE

Nehoda nákladních aut 
uzavřela Kbelskou ulici
Ranní špičku na začátku dub-
na v  ulici Kbelská zkomplikovala 
srážka dvou nákladních vozidel. 
Hasiči přijali hlášení krátce po 
sedmé hodině a na místo okamži-
tě vyrazily dvě posádky. Frekven-
tovaná silnice zůstala po havárii 
kompletně neprůjezdná.

„Jednoho pětačtyřicetiletého 
řidiče jsme museli vyprostit, ná-
sledně byl předán do péče zdra-
votníků. Zajistili jsme vozidla 
a  zasypávali uniklé provozní ka-
paliny,“ popsal zásah mluvčí praž-
ských hasičů Miroslav Řezáč. Dru-
hý šofér vyvázl bez zranění.

Opět se chystá  
pálení čarodějnic 
Obyvatelé Letňan oslaví svátek 
čarodějnic 30. dubna před tam-
ním obchodním centrem. Čtvr-
teční odpoledne odstartuje ve 
14.30 průvodem masek od budovy 
místní radnice a vyvrcholí soutěží 
o nejlepší kostým.

Na návštěvníky čekají hudební 
čísla, vystoupení akrobatů i ohňo-
vá show. Pro děti jsou připraveny 
tvůrčí dílny Slunečnice a  nejrůz-
nější atrakce. K  poslechu zahra-
jí kapely Holokrci se speciálním 
hostem Vojtou Nedvědem a  Elán 
Revival. Samotné zapálení hra-
nice organizátoři naplánovali na 
18:10. Lidé dostanou špekáčky 
zdarma. Vidlice na opékání si pak 
zájemci mohou zapůjčit za stoko-
runovou zálohu. � pap
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Letňanské ulice čeká rekonstruk-
ce vodovodů a kanalizace v ulicích 
Křivoklátská, Vamberská, Tvrdé-
ho, Dudkova a  Rychnovská. Na 
svém zasedání schválili zástupci 
Rady hlavního města Prahy zá-
měr k vyhlášení veřejné zakázky. 
Práce po vyhlášení vítěze budou 
trvat zhruba dva roky. 

„Předpokládané náklady této 
investice jsou přibližně 48 mi- 
lionů korun bez daně,“ uvedl ná-
městek primátora pro oblast in-
frastruktury Michal Hroza. Cel-
ková cena ovšem vzejde z veřejné 
zakázky. 

„V  Letňanech připravujeme 
důležitou investici, která zlepší 
stav vodovodů, části kanalizace 
i  navazujících komunikací a  ve-
řejného prostoru,“ dodal primátor 
Bohuslav Svoboda. 

Hlavní město zajistí re-
konstrukci vodovodů, části 

Hlavní město vyhlásí zakázku na rekonstrukci vodovodů a kanalizace. Foto | TSK

kanalizace, povrchů komunikací, 
chodníků a přilehlé infrastruktu-
ry včetně osvětlení v Praze 18.

Součástí stavebních prací 
bude také rušení části kanalizace 

v  křižovatce ulic Rychnovská 
a  Tvrdého včetně výstavby nové 
revizní šachty. Kromě toho budou 
vybudovány čtyři nové dešťové 
přípojky. � pap

Koncert podpoří záchranu čakovických varhan

Letňany ocenily pedagogy v anketě Učitel roku

Lidé mohou opět přispět na ob-
novu historických kostelních var-
han v Čakovicích. V kostele svaté-
ho Remigia se 6. května uskuteční 
benefiční koncert Májová píseň 
pro Královnu nebes. Výtěžek or-
ganizátoři využijí právě na reno-
vaci tohoto nástroje.

Hodinové hudební vystoupe-
ní začne v  18 hodin. Návštěvníci 

uslyší spojení harfy a  varhanní-
ho pozitivu. Zahrát přijede har-
fistka Hedvika Mousa Bacha 
a varhaník Semjon Yakimov, kte-
rý do programu zařadil i  vlastní 
improvizace.

Základní vstupné stojí 200 ko-
run, senioři, studenti a  děti za-
platí o padesát korun méně. Líst-
ky zájemci zakoupí v  podatelně 

čakovického úřadu v Cukrovarské 
ulici. Prodej přímo na místě těs-
ně před začátkem akce vyžaduje 
předchozí e-mailovou rezervaci.

Nástroj z  počátku dvacátého 
století podstupuje poslední roky 
rozsáhlé opravy a veřejnost může 
jeho záchranu podpořit mimo 
jiné také finanční adopcí jednot-
livých píšťal. � pap

Konec března patřil na letňanské 
radnici oslavám Dne učitelů. Úřad 
vyhlásil výsledky druhého roční-
ku ankety Učitel roku, která oce-
ňuje práci pedagogů i dalších za-
městnanců místních škol.

Cílem ocenění je poděkovat 
všem, kteří se podílejí na rozvoji 
dětí a vytvářejí kvalitní prostředí 
pro vzdělávání. Ocenění proto ne-
získávají pouze učitelé, ale i další 
zaměstnanci školy. 

„Já bych jim chtěl poděkovat 
za jejich práci. Za to, že probou-
zejí právě tu zvídavost v  dětech. 
A  chtěl bych jim říct, že to má 
smysl. Chápu, že někdy je to slo-
žité, náročné, to vím i sám doma. 
Myslím si, že radnice je tady od 
toho, aby jim umožnila jakékoliv 
možnosti, které tady máme,“ řekl 
starosta Zdeněk Kučera. 

Mimo kategorie mateřských 
a základních škol předali zástup-
ci radnice také Cenu radního pro 

školství, kterou převzala Jana 
Keblová ze školky Malkovského.

� Pavla Petrů

Ocenění Učitel roku uděluje městská část za to, co učitelé a zaměstnanci dělají pro děti každý den. 
Foto | MČ Letňany
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Často hrajete komplexní po-
stavy (učitelka v Ulici, kritič-
ka ve filmu). Je pro vás nároč-
né přepínat mezi charaktery, 
které diváci někdy až „nená-
vidí“? A jste v nich skvělá, 
i když jak vás znám, jste přes-
ně opačný charakter.

Přepínat z role do role vás na- 
učí divadlo. Když každý den hrajete 
někoho jiného a v jiném prostoru, 
tak se prostě vytrénujete. Nikdy by 
mě ale nenapadlo, že mi budou do 
toho předkamerového života cho-
dit negativní a namachrované po-
stavy, a už vůbec ne, že mě budou 
tak bavit. Hrát úplně sťatou učitel-
ku, která ve škole nutí lidem alko-
holtestery, nebo upjatou kritičku, 
která se zhulí… No řeknu vám. Je 
to jízda (směje se).

Jak si vysvětlujete stále 
vzrůstající zájem o vaše he-
rectví v televizi a filmu? Zá-
jem o ženy s rostoucím vě-
kem často opadá, zatímco 
vy rostete… Je jasné, že je 
to dáno i mateřstvím a živo-
tem v Kanadě, vždy jste měla 
úspěch, už jako malá, ale 
přeci jen…

Nezakřikněte mi to! (usmívá 
se) Ale máme teď šanci žít v době, 
kterou vedou čím dál víc příběhy 
o silných ženách. Takže jsem my-
slím herecky ve správnou dobu na 
správném místě a věkově ideál. Ne-
hrajeme si už na slečny, které po-
třebují zachraňovat, ale píšou se 
příběhy o těch, co spadnou na dno 
a zachrání se samy. Najdou svou 
vlastní sílu. Nenechají si brát své 
sny a zvládnou je i s rodinou. Tako-
vé ženské osudy mě baví. 

Žijete mezi péčí o domácnost 
a děti, zkoušením, natáče-
ním a stěhováním do nového 

domu. Jak se udržujete v po-
hodě? Je to přeci obrovský 
zápřah na jednu drobnou 
ženu…

Kluci mě v ní udržují (usmívá 
se). Pořád mě něčím rozesmávají, 
takže nikdy doma není nuda. Adam 
je kliďas a má obrovskou trpělivost 
a Maty je zase zodpovědný a nikdy 
toho flegmatického kliďase nene-
chá nikam přijít pozdě. Hezky se 
doplňují a mně vyhovuje sledovat 
tu jejich rovnováhu. A nás všechny 
pak „vyzenovává“ náš kocour. 

Vaši synové pomalu dospíva-
jí. Matyášovi je už 14 a Ada-
movi bude 11. Chodí na vás 
do divadla? 

Byli se mrknout na Tajemství, 
které se po spoustě let vrátilo na je-
viště Divadla Kalich. Říkají tomu: 
Ta hra o tom autě, jak nabourá 
(smích). Ale jinak jsou všechny hry, 
ve kterých teď jsem, hodně vzta-
hové, a to je zatím naprosto netan-
kuje. Takže musíme zkoušet dobré 
věci, abychom je hráli ještě tak de-
set let a kluci je mohli vidět. Štěstí 
teď oslaví stou reprízu, tak tam je 
třeba na dlouhověkost celkem na-
šlápnuto (usmívá se).

Jak zvládáte starost o do-
mácnost a údržbu domu 
(do nedávna rekonstruk-
ci) ve vašem pracovním 
maratonu?

Miluji stěhování. Mám vždycky 
všechny přesuny vymyšlené v hla-
vě a pak už to v reálu cvaká do sebe 
jako tetris. To mě fascinuje. Jeden 
rok jsem se s klukama stěhovala 
celkem čtyřikrát, takže to už umí-
me. A nejlepší na tom je, co všech-
no s sebou nepotřebujete. Tolik 
blbostí se vždycky nakupí... Ty s se-
bou brát nemusíte a jdou do věč-
ných lovišť. Včera mi zrovna Maty 
říkal, že se zas těší, až se budeme 
někam stěhovat.

Blíží se vaše narozeniny. Sla-
víte je ráda? A máte v plánu 
nějakou větší oslavu?

Ani ne. Nemam ráda tu upřenou 
pozornost jen na vás. I proto se na 
divadle důsledně vyhýbám mono-
dramatům. A narozeniny mi jako 
takové monodrama přijdou. Ale 
snažím se na každé narozky zasa-
dit strom.

Máte ve fofru, v jakém žije-
te, ještě čas na hledání nové 
lásky? Tedy pokud ji ještě 
hledáte…

Kdybych opravdu chtěla, tak 
bych čas našla. Ale mně tak neho-
rázně vyhovuje být singl. Je to až 
nebezpečně svobodný pocit a na-
prosto nemám v plánu ho měnit. 
Muži jsou zábavní, a když chtějí, 
tak umí hory přenášet, ale to jsem 
se naučila taky. Ženy jsou dnes tak 
samostatné, výkonné a soběstač-
ně svobodné, že soužití s mužem 
je, pardon, trochu zdržuje (úsměv). 
Samozřejmě každá to máme jinak 
a jsme každá v jiné životní fázi. Já 
už si teď z toho vztahového humbu-
ku dělám jenom srandu.

Jak nahlížíte na partnerství 
jako velmi úspěšná a krásná 
žena? Je to něco, co k životu 
potřebujete?

Na jevišti zaručeně. Přiznám 
se, že když jdu jako divák na hru, 

kde jsou jen ženy, nebo naopak jen 
muži, tak mě to málokdy baví. Ta 
žensko-mužská dynamika je pro-
stě geniální zdroj všech možných 
nedorozumění. Ovšem doma? Tam 
už tahle dramata nepotřebuju 
(usmívá se). Pohádám se na jeviš-
ti s Hynkem Čermákem, vyřídím 
si to s Tomášem Matonohou, Míru 
Noska doháním k šílenství v Diva-
dle Metro. A pak si jdu hezky domů 
do klídku, přečtu klukům knížku 
a jdeme chrnět. Ideální kombinace.

Máte před sebou ještě nějaké 
cíle a sny? Myslím tím ať už 
osobní, nebo profesní?

Těch je! Vyšly by na několik dal-
ších životů, ale osud je tak moud-
rý, že mi jejich splnění vždycky ro-
zumně dávkuje. 

Můžete nám prozradit své ri-
tuály, kterými se udržujete fit 
a stále kouzelná?

Víte, co vás udrží v kondici? 
Když ty zajeté rituály sem tam po-
rušujete. Vědomě a cíleně. Tehdy se 
systém probere a zapomene, kolik 
mu je. Je to zábavné a trochu šoko-
vá terapie. Rituály jsou nuda.

Co ráda jíte, pokud tedy vů-
bec jíte? 

Sem tam něco zhltnu. Miluju 
žlutou papriku, voňavá rajčata a ti-
ramisu. A na pleť okurku.

Exceluje v rolích silných žen

LUCIE VONDRÁČKOVÁ (46)

Česká zpěvačka, herečka, dabérka a textařka. 
Je také mámou dvou kluků: Matyáše (14) a Adama (10). 
Před kamerou se poprvé objevila už ve svých devíti letech na prahu 
devadesátek. V době, kdy její vrstevníci bojovali s pubertou a proží-
vali první lásky, hrála v Národním divadle. Už ve svých devíti letech si 
zahrála v seriálu Ludvíka Ráži Území bílých králů. Ještě před studiem 
herectví na konzervatoři dostala příležitost v mnoha televizních a fil-
mových projektech.

Lucie Vondráčková v roli obávané kritičky jídla v nové komedii Když se zhasne. Zdroj | 2x Bontonfilm

Role záporaček si užívá, ve filmové novince Když se zhasne znejistěla i Vojtu Kotka a Petru Hřebíčkovou.
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Konopí letos poprvé zasadí tisíce Čechů.
Většina ale neví, jak ho pěstovat.
Na české zahrady míří nová kytka – 
konopí. Od začátku tohoto roku totiž 
platí nová legislativa – lidé starší 
21 let mohou legálně vypěstovat 
až tři rostliny pro vlastní potřebu. 
Pro české zahrádkáře to znamená 
novou výzvu, která bez základních 
znalostí často končí neúspěchem. 

„Konopí není rajče. A první chyba může 
znamenat ztracenou úrodu,“ říká Jan 
Mléčka, který vede českou pobočku 
společnosti CANNA, nizozemského vý-
robce prémiové výživy rostlin.

Česko je země zahrádkářů. Proč by 
podle vás měli ztroskotat právě na 
konopí?
Tahle rostlina je náročnější a platí pro 
ni jiná pravidla než u ostatních plodin. 
K úspěchu potřebujete vědět, jak hnojit, 
jak zajistit správné podmínky a přede-
jít plísni květů, jak pracovat se světlem 
a tmou To jsou věci, se kterými většina 
zahrádkářů zatím nemá zkušenost.

Co byste tedy všem, kteří chtějí 
s konopím začít, poradil?
Ať nehledají rady na internetu. Je to 
informační džungle, ve které se ztratí. 
Běžný zahrádkář potřebuje k úspěš-
nému pěstování dostat do rukou 
všechny potřebné nástroje s jedno-
duchým návodem. 

To asi máte na mysli vaši speciální 
sadu…
Ano, naši sadu na pěstování tří rostlin 
konopí. Přesně tolik kytek, kolik je legál-
ní v ypěstovat. CANNA na tuhle histo-
rickou chvíli byla připravena a přichá-
zí na trh s novinkou – sada obsahuje 
vše potřebné pro začátky s konopím: 
kvalitní samonakvétací semínka, pří-
rodní výživu i jednoduchý návod.

Zákon umožňuje pěstování od 21 let. 
Proč ne od osmnácti?
Lidský mozek se vyvíjí až do zhruba pět-
advaceti let a užívání psychoaktivních 
látek může mít na jeho vývoj negativní

vliv. Vyšší věkový limit proto dává 
smysl.

Nový zákon neznamená plnou lega-
lizaci marihuany, ale to, na co jsme 
dlouho čekali: možnost legálního do-
mácího pěstování.

Více informací na webových strán-
kách www.novakytka.cz

Letňanští vybrali nové 
participativní projekty
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Kuličkové hřiště, srdíčko na sáň-
kovacím kopci i  květinové věže. 
Obyvatelé městské části svým za-
pojením vybrali dvanáct vítěz-
ných projektů, které brzy obohatí 
veřejný prostor. Na prvních příč-
kách se umístily návrhy zaměřené 
na sport a aktivní trávení volného 
času, velké podpoře se těšila také 
zeleň a podpora komunit.

Největší sympatie a  celkem 
135  hlasů si u  veřejnosti získal 
plán na vybudování kuličkového 
hřiště v Nových Letňanech. Hned 
za ním se s počtem 119 hlasů umís-
tilo venkovní workoutové hřiště 
na Staré Návsi. Třetí místo obsadil 
záměr s názvem Květy do Letňan, 
díky němuž veřejná prostranství 
ozdobí květnaté věže. Tento nápad 
podpořilo 85 hlasujících.

Sport, odpočinek  
i péče o okolí

Stavební úpravy čekají také 
starší sportoviště. Čtvrtou po-
zici totiž vybojovala oprava 

basketbalového hřiště v Rokycan- 
ské ulici. Páté místo naopak ob-
sadil návrh na instalaci speciální 
houpačky, která umožňuje společ-
né houpání dětí i dospělých.

Výsledková listina zahrnuje 
i  další drobnější nápady. Letňan-
ští hlasovali například pro rekon-
strukci pítka, které nově poslou-
ží návštěvníkům a  psům u  hřiště 

mezi ulicemi Vratimovská, Chle-
bovická a  Bukovecká. Zastánci 
odpočinku podpořili lavičku ve 
tvaru srdce na sáňkovacím kop-
ci. Proměnou projde i  vnitroblok 
v Rokycanské ulici, kde dělníci ob-
noví dětské hřiště. Seznam 12 ví-
tězů uzavírá osázení trvalkových 
záhonů u  zastávky Avia Letňany 
a v Dudkově ulici. � pap

Městská část nyní plánuje samotnou realizaci výsledných návrhů. Loni to byly například 
hry na chodníku. Foto | MČ Letňany

KRÁTCE

Opravy uzavřou ulici 
v Přezleticích 
Obyvatele Přezletic a  okolí čeká 
dlouhodobá dopravní uzavírka. 
16. dubna odstartovala ve Vinoř-
ské ulici oprava povrchu vozov-
ky spojená s  výstavbou kanaliza-
ce a  rekonstrukcí dvou mostků. 
Stavební stroje a  dopravní ome-
zení tam zůstanou do poloviny 
prosince.

Řidiči musí počítat se zdrže-
ním a  využít objízdnou trasu. Ta 
vede po Bohdanečské ulici smě-
rem na Čakovice a odtud přímo do 
Přezletic. 

Až do konce srpna stavaři zce-
la uzavřou úsek od nově opravené 
části Vinořské ulice za křižovat-
kou s ulicí Hruškovou. Řidiči pro-
jedou první částí 1. září a  dělníci 
pak uzavřou zbylý úsek až po hra-
nici katastru. Tato uzávěrka potr-
vá do 16. prosince.

Opravy zasáhnou i hromadnou 
dopravu. Vinoř po dobu prací ztra-
tí přímý autobusový spoj s číslem 
302, část spojů pojede polookruž-
ně přes Veleň s náhradními polo-
hami zastávek. � pap
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Projekt Corrency  
se vrací do Letňan
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Koncerty na letišti 
omezí dopravu 
Čtyři chystané hudební akce na  
letňanském letišti zkompliku-
jí místní dopravu, kterou letos na-
víc ztíží oprava Kbelské ulice. Prv-
ní uzavírka čeká čtvrť 1. května při 
Pražském Majálesu. Vnitřní Le-
tňany se autům uzavřou a  vjezd 
úředníci povolí pouze rezidentům. 
Místní mohou využít loňské vjez-
dové karty, nové vydává poda-
telna úřadu. O  víkendu 19. až 21. 
června dorazí na letiště také festi-
val Metronome Prague a 27. červ-
na a 26. července interpreti OneRe-
public či Pitbull. 

Čarodějnický rej 
v Čakovicích a okolí 
Městská část Praha-Čakovice 
chystá oslavy konce dubna na více 
místech. V Čakovicích u ulice Ma-
rie Podvalové odstartuje v  16 ho-
din Čarodějnický slet s hadí show 
a country hudbou. Miškovičtí ha-
siči pořádají od 17 hodin na hři-
šti Pálení čarodějnic s  dětskými  
atrakcemi a soutěží masek.� pap

Radnice Prahy 18 oživuje projekt 
Corrency, který se tu v  minulosti 
velmi osvědčil. Jako první se do něj 
nyní mohou zapojit zdejší obchod-
níci, spolky a poskytovatelé nejrůz-
nějších volnočasových aktivit.

„Znovu také spouštíme pro-
jekt Corrency, který podporuje se- 
niory, rodiny s dětmi i místní pod-
nikatele. Je to jednoduchý způsob, 
jak podpořit lidi i  život v  Letňa-
nech zároveň,“ uvedl starosta Zde-
něk Kučera. 

Princip tohoto projektu je 
snadný. Úřad rozdělí přihlášeným 
lidem virtuální peníze, takzva-
né correnty. Pokud občan nakou-
pí u  registrovaného podnikatele 
nebo zaplatí dítěti kroužek, uhra-
dí polovinu ceny ze svého a zbytek 
doplatí z  tohoto virtuálního kre-
ditu. Získá tak padesátiprocentní 
slevu, přičemž prodejce dostane 
zaplacenou celou částku, proto-
že druhou půlku mu bez prodlení 
doplatí přímo městská část. V mi-
nulosti se do projektu zapojily 

například místní bazén, posilov-
ny, kavárny. Lidé mohli utrácet na 
pedikúře nebo při nákupu kvalit-
ních potravin či v lékárně. 

Tento systém pomáhá živ-
nostníkům získat nové zákazníky 

a letňanským rodinám naopak še-
tří peníze. Zatímco podnikatelé se 
do databáze registrují už v těchto 
dnech, pro samotné obyvatele Let- 
ňan se možnost přihlášení otevře 
1. května. � pap

Letňany opět spouští projekt na podporu lidí a obchodníků žijících a působících na území 
této městské části. Foto | MČ Letňany
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Letní tábory vybírejte pečlivě,  
už teď je nejvyšší čas

Juraj Aláč

České děti zažívají každé léto jeden unikátní fenomén – letní 
tábory. V Česku patří k tradičnímu trávení prázdnin a vycházejí 
z předválečné tradice. Zažily je postupně všechny generace, i když 
pokaždé v jiném duchu. Letošní prázdninové dobrodružství je 
třeba vybírat s předstihem, termíny i volná místa totiž rychle mizí.

Tradice letních pobytových tábo-
rů pro děti je rozšířená na celém 
světě. Ty pravé letní tábory v pří-
rodě mimo domov, s minimálním 
komfortem a celotáborovou hrou, 
zažívají děti především v Sever-
ní Americe a ve střední Evropě. 
V Česku jsme silně ovlivněni skau-
tingem, kdy první tábory vznik-
ly v roce 1912. Ve dvacátých letech 
minulého století na tuto tradici 
navázalo trampské hnutí, které si 
romantizovalo Divoký západ. Do 
přírody se jezdilo s minimem vy-
bavení a vařilo se na ohni. Po roce 
1948 se tábory změnily na pio- 
nýrské a sloužily jako prázdnino-
vá péče pro děti pracujících. Děti 
kromě pobytu v přírodě a sporto-
vání zažívaly pořádnou dávku pro-
pagandy a socialistické výchovy.

Letní tábory navazují  
na skautské tradice 

Formát současných letních 
táborů se začal utvářet po roce 
1989. Organizace jako Skaut 
a Junák pokračovaly pořádáním 
táborů, kde se děti nenásilnou 
formou potkávají v přírodě s vrs-
tevníky s podobnými zájmy, spor-
tují a učí se samostatnosti. Sta-
ny s dřevěnou podsadou, latríny, 
kuchyně na ohni, večerní zpívání 
u táboráku a závěrečná stezka od-
vahy. Každý, kdo takový tábor za-
žil a rád na něj vzpomíná, jej chce 
dopřát i svým dětem. 

Vybrat tábor není 
jednoduché. Variant  
je totiž nespočet

Domy dětí a mládeže, sportov-
ní kluby a řada organizací připra-
vují vlastní letní tábory. Rodiče je 

mohou vybírat třeba podle věku, 
zájmů a osobnosti dítěte nebo typu 
tábora. Nejdůležitější je, aby prv-
ní táborová zkušenost byla pozi-
tivní. To totiž ovlivní, jestli bude 
chtít dítě jezdit na tábory i v bu-
doucnu. Nováčci obvykle začínají 
příměstským táborem, kde se dě-
tem přes den věnují odborníci, noc 
však tráví doma. Trendem jsou te-
maticky zaměřené tábory, na kte-
rých děti kromě zábavy získávají 
konkrétní dovednosti. Příkladem 
může být survival tábor olomouc-
ké společnosti SFort, který se koná 

v areálu historické fortové pev-
nosti. „Děti se zde učí základní do-
vednosti potřebné pro pobyt v pří-
rodě, orientaci v terénu, týmovou 
spolupráci i zásady první pomoci. 
Tábor je cíleně postaven na posi-
lování fyzické i psychické odol-
nosti dětí. Věříme, že schopnost 
poradit si v přírodě a překonávat 
výzvy bez opory moderních tech-
nologií je dnes pro děti nesmírně 
cenná. Děti se po týdnu u nás vra-
cejí domů silnější, samostatnější 
a s novými přáteli,“ uvedl manažer 
společnosti SFort Tomáš Petržela.

Chcete koupit nemovitost v zahraničí? Nezačínejte zemí, ale sami sebou
Zájem o koupi nemovitosti v za-
hraničí v posledních letech ros-
te. Někdo hledá místo pro vlastní 
odpočinek, jiný zvažuje kombi-
naci osobního užívání a proná-
jmu, další chce rozložit majetek 
i mimo Českou republiku. Růs-
tu zájmu nahrávají také stále se 
zvyšující ceny nemovitostí v Čes-
ku, na které se, logicky, většina 
z nás dívá jako na první volbu. 
Přesto mnoho lidí dělá na začátku 
stejnou chybu: vybírají si nejprve 
zemi, místo aby si nejdříve ujas-
nili vlastní cíl.

Pro každého jiná
Právě účel koupě by měl být 

vždy prvním krokem. Jinou de-
stinaci bude hledat klient, který 
chce trávit několik měsíců ročně 
u moře, jinou investor, pro které-
ho je důležitá vysoká obsazenost, 
likvidita trhu, stabilita prostředí 
nebo potenciál růstu lokality. 

Vedle lokality a ceny je proto 
třeba vnímat i další faktory. Jak 
snadno je místo dostupné? Je mojí 
podmínkou dojezd autem? Jak 
funguje místní právní prostředí? 

SERIÁL

Je dostupná služba správy nemo-
vitosti? Jaké jsou provozní nákla-
dy? Jaké další služby nabízí daná 
nemovitost či okolí?

Rozdíl je také mezi zavedený-
mi trhy, kde máme dlouhodobá 
data a statistiky, a mezi rozvíjejí-
cími se destinacemi, které mohou 
nabídnout nižší vstupní cenu nebo 
zajímavou dynamiku, ale zároveň 

kladou větší nároky na orientaci, 
prověření a obezřetnost.

Co vlastně chci
Před samotným výběrem kon-

krétní země si proto stojí za to polo-
žit několik základních otázek: Chci 
nemovitost hlavně pro sebe, nebo 
jako investici? Jak často ji budu vy-
užívat? Jak chci cestovat a jakou 

dostupnost očekávám? Hledám 
stabilní a známé prostředí, nebo 
jsem otevřený i méně tradičním tr-
hům? Kolik času a energie chci vě-
novat správě nemovitosti po koupi? 
Jaký mám rozpočet a chci vše fi-
nancovat z vlastních zdrojů?

Správná volba nezačíná mapou, 
ale realistickým pohledem na vlast-
ní plány, rozpočet a očekávání. Te-
prve potom dává smysl porovnávat 
jednotlivé destinace.

V této sérii článků se proto podí-
váme na různé země a regiony, kte-
ré čeští kupující zvažují nejčastěji. 
Ukážeme si jejich výhody, specifi-
ka i to, pro jaký typ zájemce mohou 
být vhodné. Správná zahraniční ne-
movitost totiž není ta, která vypadá 
nejlépe na fotografii, ale ta, která 
nejlépe odpovídá vašim cílům.

 Ivana Brdárska 

Zakladatelka Muj2domov.cz a Inter-Ree.com. 

Nemovitostnímu trhu se věnuje od roku 2016, 

nejdříve na straně financování developerských 

záměrů. Její společnost pořádala v Praze vele-

trh mezinárodních nemovitostí, v současnos-

ti organizuje odborné semináře a webináře 

a poskytuje poradenství při výběru vhodné 

nemovitosti v zahraničí.



Příležitost pro OZP

Nabízíme stabilní zaměstnání:
• pravidelná mzda + bonusy
• možnost zkráceného úvazku
• nenáročná práce, vše vás zaučíme
• závoz materiálů na určenou adresu

HLEDÁME DISTRIBUTORY 

Volejte zdarma 800 800 882  
nabor-ozp@distribucni.cz 
www.distribucni.cz
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V Kbelské ulici zahájí 
očekávanou opravu

KRÁTCE

V Čakovicích si 
připomněli Den paměti 
Obyvatelé městské části si připo-
mněli události spojené se závěrem 
druhé světové války. 

Den paměti odkazoval na bře-
zen 1945, kdy letecký útok zasáhl 
Čakovice, Satalice, Kbely a  Vyso-
čany. Z té doby se zachoval i proti-
letadlový kryt, jenž za války slou-
žil jako pozorovatelna a  ochranný 
prostor. Návštěvníci si prohlédli 
vojenská vozidla a  vybavení ame-
rické, britské, sovětské i  německé 
armády. Do ulic vyrazil konvoj této 
historické techniky. 

Pořadatelé spojili historickou 
část s bezpečnostní osvětou pro ro-
diny s dětmi. Svou práci představi-
la armáda a hasiči, na místo dorazi-
li i zástupci Policie České republiky, 
Městské policie Praha a  oddělení 
BESIP. � pap

Technická správa komunikací 
už delší dobu připravuje opravu 
Kbelské ulice, která se neobešla 
bez rozporuplných reakcí dotče-
ných obyvatel. Zásah je nutný 
kvůli propadání podloží a poško-
zení odvodňovacích šachet, k če-
muž přispívá nákladní doprava.

Podle poslední a  finální va- 
rianty odstartují stavební úpra-
vy na začátku července a vyžáda-
jí si svedení dopravy do jednoho 

pruhu v  každém směru. První 
a  druhá etapa začne 2. července 
a  potrvá maximálně do 15. srp-
na, tedy 45 dní. Třetí fázi úřad 
naplánoval na období od října do 
prosince.

Aby se zkrátila doba uzaví-
rek, nasadí dodavatel nepřetrži-
tý provoz sedm dní v  týdnu. Na 
noční hodiny připadnou činnos-
ti s  nižší hlučností. Auta místem 
projedou ve zúženém tunelovém 

režimu bez možnosti napojení 
z vedlejších ulic. Oficiální objízd-
né trasy stanoveny nebudou, úřad 
však usiluje o odklonění tranzitu 
mimo území hlavního města.

Průjezdnost úseku platí prio-
ritně pro autobusy a  vozidla zá-
chranného systému. Na obou 
koncích zúžení pak navíc budou 
vyčkávat čtyři odtahové vozy 
pro případné nehody či poruchy  
aut. � pap

Práce na Kbelské ulici budou probíhat sedm dní v týdnu, největší nápor se očekává o prázdninách. Foto | TSK

„Pro mě bylo prioritou, 
abychom neomezovali 
dojížďku žáků 
a pracujících veřejnou 
dopravou na nezbytně 
nutnou míru,“ říká 
náměstek primátora 
Jaromír Beránek
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KŘÍŽOVKA |  Zpravodajský portál Novinykraje.cz má novou podobu a populární rubriky, kde si každý najde to své. 
  Patří mezi ně Zprávy, Krimi, Co se chystá, Revue, Poradna, Rozhovory a také (tajenka).

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 8. 5. 2026. 
Pět úspěšných luštitelů od nás obdrží vstupenky pro dvě osoby na www.veletrhzdravi.cz. Vstupenky výhercům doručíme. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

SUDOKU



Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz
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